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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

2014年十堰市初中毕业生学业考试

数学试题参考答案及评分说明

一、选择题：（本题有10个小题，每小题3分，共30分）

1．A   2．C   3．B   4．D   5．A   6．B   7．D   8．B   9．C   10．B
二、填空题：（本题有6个小题，每小题3分，共18分）
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三、解答题：（本题有9个小题，共72分）

17．解：原式＝
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……………………6分
18．证明：在△ABE和△ACD中，[来源:学#科#网Z#X#X#K]
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………………………………………………………………………………3分
∴△ABE≌△ACD. ……………………………………………………………………5分
∴∠B=∠C．……………………………………………………………………[image: image7.png]o 22 2R (ZXXK.COM)




………6分
19．设乙单独整理这批图书需要x分钟完工，……………………………………………1分

由题意得，
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，……………………………………………3分

解得x=100.………………………………………………………………………………5分

经检验，x=100是原方程的解，且符合题意.
答：乙单独整理这批图书需要100分钟完工．………………………………………6分
20． 解：（1）60，90°，图形略（5人）；…………………………………………………………3分

         （2）900×
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=300（人）．………………………………………………4分
（3）树状图或列表略………………………………………………………………7分
由树状图或列表可知，可能出现的结果有9种，而且每种结果出现的可能性相同，其中小刚和小明打平的结果有3种．
所以，P（两人打平）=
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21．解：（1） 
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∵方程有实数根，∴
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       （2）由题得：
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22．解：（1）
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image24.wmf](
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        （2）∵当x=30000时，y=0.5×30000－4000=11000＜20000，………………4分

               当x=50000时，y=0.6×50000－7000=23000＞20000，………………5分

∴0.6x－7000=20000，………………………………………………………7分

∴x=45000.
∴他实际住院医疗费是45000元．…………………………………………8分
23．解：（1）∵B（3，3）在双曲线
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………………………1分

∴
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[image: image73.png]（2）作DE⊥x轴于点E，作BF⊥x轴于点F，…………………………………3分

∵四边形ABCD为正方形，

∴AB=AD，∠BAD=90°，∴∠BAF+∠DAE=90°.

又∵BF⊥AF，∴∠BAF+∠ABF=90°，
∴∠DAE=∠ABF.

又∵∠DEA=∠AFB=90°，AD=AB，

∴△AED≌△BFA，

∴DE=AF，EA=BF．…………………………………………………………5分

设A（a，0），且0<a<3，则OA= a，

又B（3，3），∴BF=3，OF=3，AF=3－a，

∴DE=AF=3－a，EA=BF=3，∴EO=3－a，∴D点坐标为（a－3，3－a）.

又点D在双曲线
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24．（1）证明：连接OC，∵CD切⊙O于点C， ∴OC⊥CD，
        又AD⊥CD， ∴OC∥AD，∴∠1=∠2，

        ∵OA=OC，∴∠2=∠3，[来源:学§科§网Z§X§X§K]
        ∴∠1=∠3

        ∴AC平分∠DAB.…………………………………………………………………3分
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（2）连接CB，∵B为OE的中点，∴OB=BE，

     又OC⊥CD，∴CB=
[image: image32.wmf]1

2

OE=OB，∴OC=OB=BC，
     ∴∠COF=60°，在Rt△OFC中，sin∠COF=
[image: image33.wmf]CF
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又OC=
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[image: image37.wmf]3

.…………………………………6分

（3）连接OC，由（1）得 AD∥OC，

∴△AGD∽△CGO，△ECO∽△EDA，…………………………………………7分

[image: image76.emf]�

D

�

E

�

F

�

A

�

B

�

O

�

C

∴
[image: image38.wmf]3

4

OCCG

ADGA

==

.
设OA=OB=OC=3k，则AD=4k，
∵△ECO∽△EDA，

∴
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25．解：（1）∵抛物线C1：
[image: image42.wmf]2
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的顶点坐标为（－1，－2），
            ∴A（－1，－2）.……………………………………………………………1分

            又抛物线C1：
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[image: image44.wmf](

)

21

--

，


            ∴
[image: image45.wmf]2

1(2+1)2

a

-=×--

，∴
[image: image46.wmf]=1

a

，

∴抛物线C1的解析式为
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（2）将抛物线C1：
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向下平移2个单位后得抛物线C2的顶点坐标为（－1，－4），

     ∴抛物线C2的解析式为
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     设直线AB的解析式为
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     联立
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     ∴C（－3，0），D（0，－3）.……………………………………………5分

     ∴
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image60.wmf]2
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………………………………………………6分

（3）设直线m[image: image61.png]o 22 2R (ZXXK.COM)




与直线l相交于点M，与y轴相交于点N，则直线l，m和x轴围成的三角形为△PMC；直线l，m和y轴围成的三角形为△MQN.
由题得，OP=4，OQ=2，OC=3.
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     ①如图①，当点N在y轴负半轴上时，

由于∠PQN及∠QMN均大于∠MPC，

则要使△PMC∽△MQN，只能是∠MPC=∠QNM，

此时有Rt△QOP∽Rt△CON，

则
[image: image62.wmf]1
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∴ON=6，∴N（0，－6）.………………[image: image63.png]o 22 2R (ZXXK.COM)




……7分

又C（－3，0），则直线[image: image64.png]o 22 2R (ZXXK.COM)




m的解析式为
[image: image65.wmf]26
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.此时，直线m与抛物线C2的交点E的坐标为（－1，－4），点E就是抛物线C2的顶点，符合题[image: image66.png]o 22 2R (ZXXK.COM)




意，所以直线m的解析式为
[image: image67.wmf]26
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.……………………………8分[来源:Z§xx§k.Com]
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②如图②，当点N在y轴正半轴上且在线段OQ延长线上时，

∵显然∠PCM与∠MQN均为钝角，

要使△PCM∽△NQM，

则∠PCM=∠MQN，∴∠MNQ=∠MPC，

∴Rt△CON∽Rt△QOP，

则
[image: image68.wmf]1
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∴ON=6，∴N（0，6）.
同理，可求直线m的解析式为
[image: image69.wmf]26
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③如图③，当点N在线段OQ内部，l，m的交点M在第一象限时，
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若要△PMC∽△NMQ，则有∠QPC=∠QNM，

∴∠QPC=∠CNO，∴Rt△PQO∽Rt△NCO，

则
[image: image70.wmf]2
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∴ON=6>2，不符合题意.……………………11分

同理，当l，m的交点M在第三象限时也不成立.
即点N不可能在线段OQ内部.[来源:学*科*网]
综上所述，满足条件的直线m的解析式为：


[image: image71.wmf]26
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或
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.…………………………………………12分

【说明】若有其他解法，请参照评分说明酌情给分.
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